

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 176 (4263)

27 СЕНТЯБРЯ 1939 г., среда

Цена 10 коп.

За 3.403 тонны угля в сутки

Мудрая политика Советского правительства, подавшего руку помощи нашим братьям-украинцам и братьям-белоруссам, вызвала среди трудящихся Кемерово новый подъем пламенного патриотизма, политической и производственной активности широких масс.

Горячо одобряя политику нашего правительства, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие охвачены единодушным стремлением — честным и самоотверженным трудом на своих постах увеличить выпуск продукции для укрепления великой мощи нашей любимой родины.

Успехи Красной Армии наполняют сердца горняков беспредельной радостью и гордостью за свою родину, партию, руководителей народов великим Сталиным, и вдохновляют их на новые производственные победы, на использование всех возможностей для того, чтобы дать сегодня стране больше угля промышленности. Ярким подтверждением этому является то, что шахты «Северная» и «Центральная» досрочно выполнили сентябрьский план уголедобычи и выдали на-гора сверх плана уже около 5 тысяч тонн угля.

Однако, перед горняками Кемерово стоит новая важная задача. С 1 октября они должны ежедневно, согласно утвержденному плану Кузбасскомбинатом, давать 3.403 тонны угля, на 966 тонн больше суточной плановой добычи в истекшем квартале.

Успех выполнения этого плана, прежде всего, зависит от того, насколько хорошо будут подготовлены шахты к зиме. Следовательно, этому вопросу сейчас должно быть придано самое серьезное внимание, так как план по подготовке шахт к работе в зимних условиях, намеченный трестом, выполняется медленно, и есть опасения, что отдельные объекты останутся недоделанными, если не принять сейчас всех мер. Одной из причин неудовлетворительной подготовки к зиме является недостаток рабочей силы, прием которой затруднен вследствие того, что нехватает жилищного фонда. Это один из остро наблюдавшихся вопросов на руднике. Чтобы разрешить его, необходима конкретная помощь руководителей треста Кемеровоуголь со стороны общественных организаций Рудничного района. Между тем, они до сих пор продолжают оставаться в стороне от решения этого вопроса.

Руководителям Рудничного района ВКП(б) и райсовета необходимо напомнить, что они также несут прямую ответственность за выполнение плана уголедобычи и поэтому должны мобилизовать все силы и средства на увеличение жилищной площади на шахтах.

Выдавать ежедневно на-гора 3.403 тонны угля по плечу горнякам треста Кемеровоуголь. Шахты имеют подготовленных забоев для выемки угля вполне достаточно для того, чтобы выполнить и перевыполнить план.

Главное внимание при этом должно быть обращено на поднятие производительности труда на участках. За двадцать дней сентября средняя производительность подземного рабочего по шахте «Центральная» составила 1,62 тонны, по шахте «Пионер» — 1,81 тонны, по шахте «Северная» — 1,93 тонны, в то время, как на отдельных участках она составляет 3,34 тонны, а где имеются механизированные лавы, там — 3,45 и 6,9 тонны. Следовательно, если поднять среднюю производительность труда по шахтам до уровня передовых участков, то это приведет к резкому повышению уголедобычи.

Ключ к достижению этого лежит в организации коллективной стахановской работы по графику цикличности. В этом убеждает всех вочередная работа по графику участков тов. Рубашкина, на шахте «Пионер», и тов. Милова, на шахте «Цент-

ральная», где средняя производительность значительно выше, чем на остальных участках шахт. И не случайно, поэтому, что эти участки систематически перевыполняют задания по уголедобыче.

Вот почему необходимо со всей решительностью усилить борьбу за четкую организацию работы на участках по графику цикличности и, в первую очередь, там, где имеются механизированные лавы.

Но непреходящим условием этого должна являться борьба за повышение производственной дисциплины. Беспорядок на участке, расхлябанность трудовой дисциплины, график неминуемо срывают. Это можно видеть на примере четвертого участка шахты «Северная» (нач. тов. Рыбин). Здесь во второй декаде сентября сорвали график цикличности только потому, что не привыкли к порядку, во-первых не привыкли по-саду лавы, и в результате завалили ее. А отсюда, нарушился график, снизили уголедобычу в течение нескольких дней почти на 200 тонн.

Стало быть борьба за порядок на участках и шахтах, за укрепление трудовой дисциплины, воспитание чувства ответственности у каждого горняка за порученное дело, должна вестись со всей решительностью и повседневно.

Огромное значение в деле повышения уголедобычи имеет всемерное использование механизмов. На наших шахтах сейчас имеется пять тяжелых врубных машин, работающих в очистных забоях. Имеются квалифицированные кадры врубных машинистов. Но нужно прямо сказать, что машины используются плохо, всего лишь на одну треть своей производственной мощности.

Объясняется это только тем, что многие командиры шахт и треста еще не осознали глубоко всей важности указаний партии и правительства об увеличении выемки угля врубными машинами и отбойными молотками за счет сокращения добычи угля взрывными работами и, как следствие этого, не ведут настоящей борьбы за повышение машинной добычи.

Между тем, шахты треста имеют сегодня все возможности давать врубными машинами ежедневно 1.100 тонн угля. И они столько должны в октябре давать.

Увеличение уголедобычи кладет огромную ответственность на плечи партийных и профсоюзных работников шахт и рудника. Они по-бесовому должны организовать широкие массы горняков на выполнение плана, усилить критику недостатков в работе шахт, шире развернуть и возглавить стахановское движение, оказывая конкретную помощь командирам шахт.

На шахтах имеются десятки стахановцев, настойчиво завоевывающих право быть делегатами третьего Всесоюзного съезда стахановцев угольной промышленности, но кто они — об этом на шахтах не знают. Рудком союза угольщиков от руководства социализацией самоуправления, даже не удосужился до сих пор организовать доску почета для популяризации передовиков социалистического соревнования.

Странную позицию занимает и многотиражная газета «За уголь» (отв. редактор тов. Вдовин), которая почти перестала помещать статьи по вопросам уголедобычи. В течение сентября в газете не было ни одной заметки с критикой недостатков работы рудника, об опыте работы лучших стахановцев, о состоянии циклической работы лав. Эти недостатки должны быть немедленно вскрыты.

В четвертом решающем квартале с первого дня начать выполнять план уголедобычи — дело чести горняков Кемерово. Нет сомнения, что с задачей, давать ежедневно 3.403 тонны угля, они справятся успешно. Новыми творческими победами на фронте труда укрепим могущество нашей великой родины.

«Советский народ готов к новым победам в промышленности, в колхозах и на боевых фронтах. Советский народ и его непобедимая Красная Армия, как никогда, сплочены вокруг своего правительства, вокруг коммунистической партии и великого мудрого, горячо любимого вождя товарища Сталина!»

Оперативная сводка Генерального штаба РККА

25 сентября 1939 года

В течение 25 сентября части Красной Армии, продолжая выдвижение к демаркационной линии, заняли гор. Суваляки и Гониондз, и вышли на линию Суваляки, Гониондз, Сураж, Ялов (30 км. северо-западнее Брест-Литовска), Опалин, Дубенко (оба пункта на р. Буг 24—30 км. северо-восточнее, юго-восточнее холма), Комаров, Лавриков (15 км. юго-восточнее Рава-Русска), Подгаички (25 км. северо-восточнее Самбора), Унятыче (10 км. северо-западнее Дрогобыча), Рыбник (40 км. западнее Стрыя), Козынова (50 км. юго-западнее Стрыя).

В западной Белоруссии и Западной Украине продолжаются операции по очищению от остатков польских войск.

В освобожденных городах и селах Западной Украины

В городах и селах Западной Украины галаживается нормальная жизнь. Местные органы власти — временные городские управления, крестьянские комитеты — проводят большую работу по восстановлению торговли, промышленности и транспорта. Начали работать школы, занятия идут на украинском языке. Открылись больницы, лечение для бедняков бесплатно.

Большим авторитетом у населения города Борис пользуется временное городское управление. Председатель управления тов. Северинешко и члены управления слесарь сахарного завода Кукленко и учитель Давидович развернули энергичную деятельность.

На сахарном заводе проведено общее собрание рабочих, избран рабочий комитет. Рабочие завода связаны с крестьянскими комитетами близлежащих сел. Сейчас крестьяне организованно начали копать свеклы

на бывших плантациях пана Велинского, уже подвозят ее на завод.

В городе Ровно пушены четыре мельницы, два мыловаренных, кирпичный и фанерный заводы. В ближайшие дни будут пушены два сахарных завода. Этими предприятиями руководят избранные на общих собраниях заводоуправления и рабочие комитеты. Временное управление провело собрания на всех предприятиях города. Состоялось также совещание учителей, на котором присутствовало 100 человек. Учителя просят прислать им украинские учебники и программы. На собраниях врачей было около 40 человек. Временное управление подписывает помещение для городской читальни.

Жизнь в городе протекает нормально. В школах идут занятия. Ежедневно в трех кинотеатрах, всегда переполненных, демонстрируются советские картины.

(ТАСС).

Подробности занятия Львова частями Красной Армии

ЗАПАДНАЯ УКРАИНА, 24 сентября. (Спецкорр. ТАСС). В беседе с нашим специальным корреспондентом корпусной комиссар Борзов сообщил подробности вступления советских войск в Львов.

После того, как Львов был окружен, командование Красной Армии предложило гарнизону сдать город без боя. Под давлением солдатских масс, которые заявили, что не хотят сражаться против советских войск и вывесили белые флаги, польское командование капитулировало.

В то время, как танковые, кавалерийские и пехотные части Красной Армии входили в город с трех сторон, отдельные офицерские группы пытались спровоцировать столкновение. Они сорвали белые флаги, организовали батальон, и встретили огнем вступающую в предместья города красную конницу. Эти банды были рассеяны, ушли в центр города и там пытались обстреливать с чердаков и крыш домов колонны советских войск. Банды были подавлены огнем наших танков. Сопротивление длилось не больше двух часов, ровно столько, сколько понадобилось нашим войскам для того, чтобы пройти через город.

К 5 часам дня город был полностью занят. Население встретило бойцов Красной Армии радужно, люди вышли на улицы и приветствовали проходящие войска, помогали засыпать рвы, разбирать баррикады, которые были устроены незадачливым польским командованием.

Тотчас же в городе были организованы отряды добровольной милиции, которые помогли привести город в порядок. Ночь прошла совершенно спокойно.

Вчера с утра стали открываться магазины, появилось электричество. Население помогало собирать оружие, во множестве разбросанное по городу. Железнодорожники принялись за исправление железнодорожных путей. Городская и железнодорожная связь постепенно восстанавливается.

Население очень интересуется жизнью в Советском Союзе, красноармейцев окружают толпы людей и с жадностью расспрашивают их о советской жизни. Они восхищены военной техникой Красной Армии, велически стараются помочь красноармейцам, чем могут. Если красноармеец спрашивает дорогу, находится десятки желающих его проводить.

Красной Армией взяты в Львове огромные трофеи.

Евгений ПЕТРОВ.

Ансамбль красноармейской песни и пляски

Ансамбль красноармейской песни и пляски Киевского дома Красной Армии с большим успехом выступает в действующих частях фронта. Подготовив специальную программу народных украинских песен, ансамбль дает концерты в селах и городах Западной Украины. Население восторженно встречает его выступления.

(ТАСС).



С большим интересом наблюдают трудящиеся за развернувшимися военными событиями в Европе. На снимке: Жители города Кемерово рассматривают карту, выставленную по Советской улице, о военном продвижении Красной Армии в Польшу. Фото Ф. Шестакова.

Боевые эпизоды

Рассказ батальонного комиссара

КИЕВ, 23 сентября. (ТАСС). Батальонный комиссар Нестеренко, прибывший в Киев из Западной Украины, рассказывает о боевых действиях частей Красной Армии в первые дни наступления.

В 5 часов утра М-ская часть первой перешла границу и стала быстро продвигаться вперед. Бойцы подошли к польской стражнице (за-става) и сразу окружили ее. Когда группа бойцов вошла в стражницу, то оказалось, что там все спит.

— Поднимайтесь! — крикнул один из командиров. Увидев красноармейцев, польские пограничники оторопели. — Плохо вы охраняете панскую границу, — заметила наша бойца. Один из капралов ответил:

— Знай мы, что вы придете, мы бы давно удрали, потому что не собирались воевать с Красной Армией. Мы лучше пошли бы по домам.

Из другой стражницы сопротивление оказал один офицер. Сначала он открыл огонь из пулемета, потом дал команду: в атаку! Но ни один солдат не двинулся с места.

Первый населенный пункт, в который вошла часть, было село Дерт. Крестьяне безмерно обрадовались нашему приходу. Со всех сторон раздавались приветствия: «Здравствуйте, товарищи!», «Здравствуйте, родные братья!».

Такую же теплую встречу оказали нам жители Сарп и многих других сел и городов.

Рота старшего лейтенанта Кашлакова

СТОЛБЦЫ (Западная Белоруссия), 24 сентября. (ТАСС). Эта рота в памятный исторический день 17 сентября первой перешла границу. Рано утром рота получила боевой приказ — идти в холодную голодную заставу и перейти границу в районе погранзастава 777.

Перед выступлением бойцы собрались на митинг. С огромным вниманием и воодушевлением они выслушали приказ.

— Освободить наших единокровных братьев, протянуть руку помощи народам Западной Белоруссии и Западной Украины — эта великая задача, поставленная перед Красной Армией, глубоко взволновала каждого бойца роты тов. Кашлакова.

Перед выступлением роты вперед прошли танки. Красноармейцы друтся в бой. Подъехали командующий фронтом командарм второго ранга т. Ковалев и члены Военного совета. Тов. Кашлаков доложил командующему.

Последовал приказ продвигать ро-

ту. Пулеметы открыли огонь по польским пограничникам. Польская стражница (погранзастава) пыталась оказать сопротивление. С ее вышки застрочил пулемет. Наши артиллеристы двумя — тремя выстрелами разнесли в щепки вышку. Поляки засели в помещении стражницы. Наши артиллеристы нашли их и здесь. Польские пограничники побежали кто куда.

Граница пройдена. Командарм тов. Ковалев вырвал польский пограничный столб. Рота вместе с частями Красной Армии пошла вперед.

— Везде, где проходили части Красной Армии, — говорит т. Кашлаков, — трудящиеся Западной Белоруссии встречали их с ликованием.

Крестьяне ставили столы с хлебом-солью, выносили корзинки с яблоками, вывозили навстречу нашим частям овес и сено для лошадей. Но красноармейцы, сердечно благодаря крестьян, ничего не брали.

В Вильно налаживается нормальная жизнь

ВИЛЬНО, 23 сентября. (ТАСС). В городе налаживается нормальная жизнь. Временное управление развертывает энергичную деятельность по обеспечению бесперебойной работы предприятий и торговых организаций.

Сегодня вышел второй номер газеты «Виленьская правда». В ней помещены передовая статья «Правды» — «Дружба и братство народов СССР» и много писем рабочих и крестьян, которые пишут о своей жизни в Советском Союзе, красноармейцев окружают толпы людей и с жадностью расспрашивают их о советской жизни. Они восхищены военной техникой Красной Армии, велически стараются помочь красноармейцам, чем могут. Если красноармеец спрашивает дорогу, находится десятки желающих его проводить.

Красной Армией взяты в Вильно огромные трофеи.

Счастье

Батрак на землю панский герб швыряет.
Снял шапку, у дороги он встает.
Летит советский танк,
и флаг над ним пылает,
И радостный его приветствует народ.
Мальчишка маленький,
запуганный панами,
Еще вчера слыхавший плечи вой,
Глядит на красное сверлящее знамя,
И древний дед идет к танкистам
нашим,
Он смотрит на осенние поля,
На хилый дом,
на свой удел вчерашний,
И говорит танкистам он:
— Земля!
Земля! Здесь пан бесчинствовал
над нами.
Скажи, танкист, скажи,
товарищ мой,
Что будет с пашнями, угольями,
садами,
Что будет с пашом и его землей?
И наш танкист, волнуясь,
отвечает:
— Наш Сталин тебе руку
подает.
Гонцами дружбы нас он посылает,
Он слезы твои горькие утрит.
И мы затем, старик, пошли
походом,
Чтоб под защиту жизни вашей
взять,
Панов прогнать и возратить
народу
Все, что ему должно
принадлежать.
Живи, старик. Былomu нет
возврата.
Отныне мир и радость будут тут.

Здесь школы вырастут,
и вечером девчата
На языке родном здесь песни
запоют.
Зимой, в сумерках, ты, дед,
расскажешь детям,
Как было страшно в панской
Польше жить.
Труба трубит!
Старик, мы дальше едем,
Чтоб сыновей твоих освободить.
А девушки идут к стальным
колоннам,
Несут танкистам ключевой воды,
И на советских танках
запыленных
Сверкают нежные, осенние цветы.
Горят костры.
И дед окутан дымом,
Он как былина, как
преданье сед.
И говорит танкисту он:
— Родимый!
Ты покажи мне Сталина портрет.
Желтеет за окошечной березы.
Волнение сжимает грудь бойцу.
Старик берет портрет,
старик глядит — и слезы
Бегут по темному его лицу.
Старик, ты был от родины
оторван,
Но Сталин твою горе услышал.
Вернул тебе он молодость,
которой
Ты в молодые годы не видал.
Нора, танкист.
Машины дальше мчатся.
Старик глядит: танкистов
уже нет,
Горят костры.
И как расплод, как счастье,
Лежит в ладонях
Сталина портрет.
Виктор ГУСЕВ.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

В павильонах Всесоюзной сельскохозяйственной выставки началась подготовка к будущему году. В колхозы и совхозы страны посланы агрономы, методисты для отбора новых экзотических культур.

На участке, прилегающем к павильону «Лен - конопля», решено оборудовать мясное - трепальное пункти, установить льносушилку. В павильоне будут представлены передовые по льну и конопле районы.

Павильон «Масличные культуры» проектирует развернутый показ двух районов Полтавской области, лучших по урожайности подсолнечника. Оформляется новый раздел — переработка масличных культур.

Много нового намечается показать в павильоне «Садоводство». Значительно полнее, чем в нынешнем году будет отражена агротехника лучших хозяйств передовиков. (ТАСС).

„Тверда решимость советского народа высоко держать знамя нашей родины, как на боевых фронтах, так и в мирном труде“.

(„Правда“)

Стахановской работой помогаем доблестной Красной Армии

Мероприятия Советского правительства по оказанию братской помощи украинцам и белорусам, живущим в Польше, и успешное продвижение Красной Армии вызвали новый производственный подъем в колхозные механизмы ремонтно-механического завода правобережного строительства. Коллектив цеха систематически перевыполняет производственную программу, в эти дни работает еще лучше. В цехе безупречно чистота. Станки выглядят как новые и в то же время значительно сократился расход смазочных и обтирочных материалов.

Производственную программу за вторую декаду сентября цех выполнил на 118 процентов, против 106,7 проц. в первой декаде сентября.

Передовые люди цеха каждый день повышают производительность труда, увлекая за собой отстающих. Кандидат в члены ВКП(б), организатор фрезеровщик Виктор Степанович Шелепов в среднем за последнюю шестидневку выполнял норму на 222 процента. Соревнующийся с ним бывший его ученик молодой фрезеровщик тов. Шербаков выполнял норму на 119 процентов, комсомолец токарь тов. Сидоренко — на 189 проц. Самый молодой в цехе рабочий, слесарь тов. Кузнецов выполняет норму на 210 процентов и соревнующийся с ним слесарь тов. Конопалов — на 175 процентов. Кандидат партии,

слесарь тов. Елкин за последнюю шестидневку дал две нормы. Свыше трех норм повседневно дает сверлощик тов. Корж.

Хорошо работает коллектив литейного цеха. Несмотря на то, что формовщики работают вручную, в недеоборудованном цехе, план второй декады они выполнили на 112 процентов. Значительно сократился брак, повысилась производительность труда. Формовщик-стахановец тов. Петухов за вторую декаду вынул задание на 262 процента, против 157 проц. в первой декаде, профгроз цеха, стахановец тов. Андреев — на 225 проц., против 164,5 проц. в первой декаде. Высокую производительность труда во второй декаде показали формовщики гг. Белохонов, Довских, Шинельский, Николаев и др.

На заводе значительно улучшилась агитационно-массовая и оборонная работа. В цехах повседневно проводятся чистки материалов о победоносном шествии Красной Армии, освобождающей украинский и белорусский народы от жестокого гнета польских панов. На заводе вновь организовано несколько оборонных кружков. Трудящиеся с большим желанием овладевают военным делом с тем, чтобы в любую минуту выступить на защиту своей прекрасной родины во всеоружьи.

Ф. ГРИГОРЬЕВ.

На призыв тов. Молотова отвечают делом

Решение правительства о братской помощи украинцам и белорусам, вызвало большую производительность наем среди горняков на скорейшее выполнение плана угледобычи 1939 года.

Стахановцы, ударники и инженерно-технические работники шахт на призыв товарища Молотова широко развернули социалистическое соревнование за повышение угледобычи. В результате этого, некоторые шахты досрочно выполнили сентябрьский план.

Шахта «Северная» сентябрьский

план в количестве 19.400 тонн выполнила еще 22 сентября. На 24 сентября сверх плана выдала на-гора 2.439 тонн. 25 сентября выполнила месячный план шахта «Центральная», выдал на-гора 27 тысяч тонн.

Коллектив шахт «Северная» и «Центральная» на этих достижениях не успокаиваются. Они поставили перед собой задачу добиваться еще более высоких показателей, с тем, чтобы в октябре удвоить угледобычу, этим оказать достойную помощь любимой Красной Армии.

ГРИН.

Ответ комбайнеров

Неуклонным ростом производительности труда отвечают передовые комбайнеры и трактористы Кемеровской МТС на мероприятия Советского правительства по оказанию помощи угнетенным народам Западной Украины и Западной Белоруссии.

— Речь главы Советского правительства товарища Молотова, — говорит комбайнер тов. Сафонов, — воодушевила нас на новые производственные победы. Взятые обязательства — дать высокую производительность труда на комбайне — мною выполнены с честью. На 25 сентября комбайном «Коммунар» я убрал 580 гектаров.

Прекрасно работали на уборке обильного стального урожая комбайнеры гг. Трушляков и Гулевич, которые показали новый производственный успех на своих комбайнах. На 25 сентября тов. Трушляков уб-

рал 562 гектара, тов. Гулевич — 517 гектаров. Во второй половине сентября были дни, когда они убрали на комбайн по 24 гектара вместо нормы 8 гектаров.

По деловому отвечают на мероприятия Советского правительства трактористы Кемеровской МТС. Товарищи Кисанов и Ермилов, переключившись с хлебоуборки на заблаговременную вспашку, все эти дни выполняли норму выработки на 180 и 200 процентов. Тракторист тов. Кисанов вспахал за сезон 610 гектаров вместо нормы 210 га.

Сейчас среди трактористов Кемеровской МТС развернулась новая волна социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки за успешное выполнение плана по взмету зяби.

З. КОЛЫЧЕВ.

Один работаю на двух токарных станках

По всей нашей стране широко развернулось стахановское движение за многостаночное обслуживание, которое устраняет простои оборудования, ведет к более высокой производительности труда.

У некоторых существует мнение, что обслуживать одновременно несколько станков можно только автоматизированных или полуавтоматов. Это неправильно. Стахановцы машинистры доказали, что один рабочий может одновременно работать на двух — трех и больше токарных, фрезерных или строгальных станках.

Я работаю токарем в механическом цехе автобазы правобережного строительства. С февраля этого года одновременно обслуживаю два токарных станка. Расскажу о своей работе.

На одном токарном станке у меня протачиваются, шлифуются колесчатые валы моторов и обрабатываются тормозные барабаны автомашин. На втором токарном станке обрабатываются поршни, цилиндры, диски сцеплений и другие мелкие детали. Все эти изделия, обрабатываемые мною на двух станках, требуют небольшой автоматической подачи стружки, но большого применения ручного труда и много внимательности, точности. Несмотря на это и с успехом справляюсь с обслуживанием одновременно двух станков, которые находятся друг от друга на расстоянии 10 метров, и на каждом из них перевыполняю норму и не допускаю брака. Как я этого добился? Работа у меня протекает следующим образом: на одном токарном станке устанавливаю резцы, диск сцепления и проверяю

размер его обработки. По окончании установки детали и настройки станка, пускаю его в ход и перехожу работать ко второму станку. В то время, как первый станок автоматически обрабатывает диск сцепления, я наблюдаю за его работой и одновременно настраиваю второй станок для обработки колесчатых валов. Пустив оба станка в ход, периодически проверяю точность обработки деталей.

Диски сцеплений выполняются с двух операций: проточки и шлифовки. Улучшая свое рабочее время, я шлифовку произвожу шлифовальным приспособлением, которое устанавливаю на токарный станок.

Во время обработки на одном токарном станке шатунных шеек, колесчатых валов, на втором станке обрабатываю тормозные барабаны автомашин. При обработке тормозных барабанов требуется большой автоматический ход станка, а колесчатые валы, напротив, требуются много обрабатывать вручную — шлифовать. Если колесчатых валов нет, то на втором станке я обрабатываю поршни и цилиндры моторов, где требуется большая точность.

В результате одновременной работы на двух токарных станках высоко поднимается производительность труда. Некоторые считают, что при многостаночном обслуживании, один рабочий использовать станки на полную мощность не сможет. Это неправильно. Докажу на своем опыте. За смену на одном токарном станке требуется обработать один колесчатый вал. Я за семь часов обрабатываю два вала, кроме того, на втором токарном станке наполовину перевыполняю норму по выработке дисков сцепления и тормозных барабанов. Так, благодаря улучшению своего рабочего времени, я ежемесячно выполняю задания не меньше чем на 300 процентов. В отдельные дни даю до четырех и пяти норм.

Переход на одновременное обслуживание нескольких станков ведет к высокому заработку. Если раньше, когда я работал на одном токарном станке, мой заработок составлял не более четырехсот рублей, то теперь я зарабатываю не менее 750 рублей в месяц.

На своей практике я убедился, что каждый квалифицированный токарь, в особенности при обработке крупных деталей (валов, или выполнении грубых работ, где не требуется большой точности), с успехом может обслуживать несколько токарных станков. Для этого требуется только заранее рассчитывать свою работу так, чтобы не допускать простоя оборудования, соблюдать очередность в изготовлении деталей между автоматической и ручной их обработкой. Требуется еще одно важное обстоятельство — это полное обеспечение рабочего места необходимыми режущими и измерительными инструментами.

Н. ЕСТРАТОВ,

токарь - стахановец мехцеха автобазы правобережного строительства.

Месячный план выполнен досрочно

В ответ на выступление главы Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова — трудится честно, самоотверженно на своем посту и тем помогает доблестной Красной Армии, коллективы паровозников и железнодорожников Бемжелдара обязались еще шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, довести производительность труда до 150 процентов к плану, работать четко, без брака и аварий. Эти обязательства транспортники с честью выполнят.

Стахановцы — машинисты тов. Мортяков и его помощник тов. Ключих ежесменно дают до трех с половиной норм каждый. Второе перевыполняют задания по формированию составов и возведению поездов машинисты гг. Корелов, Булгаев, Сиднев, Сейдойкин и помощники машинистов гг. Белов, Пичурин, Коломенец и Растаев. Увеличили в эти дни свою производительность труда

составители-стахановцы гг. Черпанов и Чиртык.

Также высокую производительность труда дают и ремонтники паровозно-вагонного депо. На 280-300 процентов выполняли задание по ремонту паровозов слесарь т. Белокуров. Две нормы дал слесарь т. Жарников и по полторы нормы — слесарь т. Иванов и плотник т. Сыромятин.

Новым производственным подъемом, транспортники демонстрируют свое горячее одобрение мероприятий правительства по освобождению трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии от польского ига. Коллектив Бемжелдара 24 сентября досрочно выполнил месячный план погрузки вагонов парка НКПС. План работы дорожников за это время выполнен на 107 процентов.

Л. СУРКОВ.

ВСТРЕЧА

Армии Красной победный отряд
Входит в селенье за Збручем.
Полюбоваться крестьяне спешат
Войском советским мочушим.
Лица родные, родные места,
Встретились с братьями
братья,
Дедушка старый, по виду лет ста,
Сжал полтрукка в объятьях.
— Сынку, родной мой, ты видишь: народ
Вынес цветы и гостинцы.
Были мы быдлом шляхетским и вот
Все мы опять украинцы.
Долгие годы нам горько жилось,
Пан и осадник нас угнали.
Долгие годы копили мы злость,

Нынче впервые вздохнули.
По борозде покатались слеза...
— Хватит нам бысть под панам!
Детки! панов мы не пускаем навад,
Красная Армия — с нами!
Верно, дядусь, — воскликнул народ.
Верно! — Бойцы подхватили,
— Сделаем так, чтоб про наш огород
Думать паны позабыли!
Отдых недолог, уходит отряд,
Дружно прощаются с дедом.
Плачет старик, а глаза говорят:
Скорой и полной победы!
Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.
ЗАПАДНАЯ УКРАИНА. (Передано через Киев по телефону).



В июле текущего года вступила в строй первая в мире гидрошахта мощностью 500 тонн в сутки (трест Орджоникидзеуголь, Донбасс). На снимке (справа налево): горный мастер М. И. Рыжов и гидроинженер-мастер угля Ф. И. Пономарев, К. Глухенький и Н. М. Баскаков. Фото-клине ТАСС.

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ФИЗИОЛОГ

(К 90-летию со дня рождения И. П. Павлова)

Великий русский ученый Иван Петрович Павлов родился 90 лет назад в гор. Рязани. Получив среднее образование в духовной семинарии, он в 1870 году поступил на естественный факультет Петербургского университета. Уже с 3-го курса Иван Петрович выбрал своей специальностью физиология, и первая его работа была о нервах, ведающих деятельностью поджелудочной железы, — работа, удостоенная золотой медали. Но окончания университета он поступил на 3-й курс Военно-Медицинской академии и окончил ее в 1879 году. За свои научные работы Павлов и здесь был удостоен золотой медали и оставлен при Академии для усовершенствования. После защиты диссертации он уехал на два года в заграничную командировку и работал в лабораториях крупнейших физиологов того времени — Гейденгайна и Лидяна.

Вернувшись из-за границы, Иван Петрович отдался разработке проблем физиологии пищеварения и добился крупных успехов. Несмотря на это он не был утвержден в качестве профессора Томского университета: министр народного просвещения Делянов не терпел Павлова. После ряда неудач лишь в 1890 году Павлов был избран профессором кафедры физиологии Военно-Медицинской академии, а позднее был назначен заведующим физиологическим отделом только что организованного Института экспериментальной медицины в Петербурге.

Можно считать, что лишь с этого времени Иван Петрович получил,

наконец, относительно сносные материальные условия для развертывания своей научной работы. В лаборатории института была создана первая в мире хирургическая операционная для физиологических экспериментов над животными.

В 1897 году Иван Петрович написал свои знаменитые лекции о работе пищеварительных желез. Этот труд был переведен на немецкий, английский и французский языки и обеспечил ученому широкую известность за границей. В 1904 году он получил Нобелевскую премию, присужденную за наиболее крупные научные работы, а в 1907 году был избран действительным членом Российской академии наук.

По окончании гражданской войны, когда истощенная войной и интервенцией Советская страна приступила к решению задач социалистического строительства, был принят специальный декрет за подписью Ленина об оказании содействия академии Павлову. Позднее была построена знаменитая «банша молчания» (звукоизолируемая камера для работ по условным рефлексам с собаками), отпущены средства для широчайшего развития работ Института экспериментальной медицины и, наконец, под Ленинградом, в с. Колтушах, ныне — Павлово, создан научный городок, директором которого был назначен Иван Петрович.

Очень немногие ученые получали признание при своей жизни. Павлов был одним из таких ученых. Около тысячи всяких дипломов и званий получил он. XV международный конгресс физиологов, со-

стоявшийся в СССР в 1935 году, присудил Ивану Петровичу звание «старейшины физиологов мира».

Работы Павлова, имеющие важнейшее значение, характеризуют его научную деятельность. Первым этапом исследований было изучение работы пищеварительных желез. Свыше десятка сложных операций разработано замечательным ученым-экспериментатором, что дало ему возможность разложить пищеварительный тракт на отдельные отрезки и изучать. Ряд этих операций и методов вошел в учебники физиологии. Больше того, можно сказать, что все современное учение о работе пищеварительной железы построено на базе работ Павлова и его школы.

Переходя к работам Павлова по кровообращению, нужно отметить, что и здесь Иван Петрович разработал ряд новых методов, дал методике исследования аппарата кровообращения. В этих работах дан тончайший анализ деятельности сердца и сосудов организма; он открыл особые нервы сердца, трофические нервы, которые непосредственно влияют на клеточную ткань и регулируют интенсивность обмена. Эти работы положили начало двум мощным школам, занимающимся изучением нервной трофики, — школам академика Орбеля и академика Сперанского.

Вторую половину своей жизни Иван Петрович посвятил вопросам высшей нервной деятельности. Основной работ по этим вопросам послужил всем известный факт, что секреция пищеварительных желез может происходить под воздействием «слова» (так называемая психическая секреция). Или проще: когда видишь пищу, то слюны текут. Заслуга Павлова заключается в том, что ему удалось вскрыть физиологический механизм этого явления, развернуть новую главу физиоло-

гии больших полушарий головного мозга, т. е. сделать ценнейший вклад в материалистическое учение.

Ленин в полемике с народником Михайловским сказал: «Нельзя рассуждать о душе, не объяснив в частности психических процессов: прогресс тут должен состоять именно в том, чтобы бросить общие теории и философские построения о том, что такое душа, и суметь поставить на научную почву изучение фактов, характерных для тех или других психических процессов». И дальше, противопоставляя метафизика-психолога научному психологу, Ленин писал: «Он, этот научный психолог, отбросил философские теории о душе и прямо взялся за изучение материального субстрата психических явлений — нервных процессов» (т. I, стр. 64).

Заслуга Павлова в том, что он, как тот научный психолог, о котором говорил Ленин, нанес смертельный удар идеализму. В IV главе «Краткого курса истории ВКП(б)» сказано, что «мышление есть продукт материи, достигший в своем развитии высокой степени совершенства, а именно — продукт мозга, а мозг — орган мышления, что нельзя поэтому отделять мышление от материи, не желая впасть в грубую ошибку» (стр. 107). Следовательно, создание научных представлений о сложнейших процессах, связанных с работой мозга, составляет открытие мирового значения.

Павлов разделил все рефлекторные реакции организма на две группы: врожденные реакции и приобретенные. Если врожденные реакции составляют наследственный фонд, с которым животные являются на свет (например, сосание новорожденным, клевание зерен только что вылупившимся цыпленком, защитные реакции на боль — отгравивание конечностей и т. д.), то приобретенные реакции представляют собой

накопленный организм индивидуальный опыт. Павлову удалось вскрыть законы, управляющие этими приобретенными реакциями, выяснить технику их образования, взаимодействие, отношение к врожденным рефлексам, установить правила, которыми регулируется высшая нервная деятельность каждого животного. Великий ученый потому и назвал эти приобретенные реакции условными рефлексами, что они образуются при особых, специальных условиях, как в жизни, так и при эксперименте. Например, любой раздражитель, сначала предшествуя, а потом совпадая по времени с актом еды, с течением времени научит действовать на животное, вызывая у него пищевую реакцию в виде выделения желудочных соков, двигательных реакций и т. д.

Павлов установил, что, помимо подожительных условных рефлексов, могут существовать отрицательные условные рефлексы, — следовательно, и раздражители для животного в течение его жизни могут приобретать либо положительное, либо отрицательное значение. В нервной системе происходит процесс возбуждения и процесс торможения, причем оба процесса тесно связаны друг с другом, что один не существует без другого и что они, хотя и противоположны, вместе с тем и едины.

Павлов разработал и учение о типах нервной системы. Оказывается, соотношения между силой тормозных и раздражительных процессов в коре больших полушарий головного мозга и их соотношения с подкорковыми центрами определяют тип реагирования при одинаковых условиях.

Учение о типах нервной деятельности дало возможность перейти к совершенно новой главе мировой науки — физиологическому обоснованию нервных заболеваний (например: неврастения, истерия, пси-

хостения), а также вплотную подойти к физиологическому анализу симптомов душевных заболеваний.

Выдающийся соратник Павлова проф. М. К. Петрова разработала огромный материал, позволяющий подойти к клинике функциональных нервных заболеваний. Найденные тонкие механизмы образования неврозов, разработаны и научно обоснованы медикаментозная терапия и физиологические приемы, которые позволяют вызванный у собаки невроз устранить и вызвать по желанию экспериментатора. Физиология сна и гипноза также детально разработана Павловым.

Само собой разумеется, что знание общих законов высшей нервной деятельности, полученное Иваном Петровичем на собаках, а в последние годы на обезьянах, не является основанием для того, чтобы эти законы целиком перенести на человека. Ведь человеческий мозг не только неизмеримо выше по своей организации, но имеет и ряд качественных особенностей: он является органом мышления. Но успехи, достигнутые в изучении высшей нервной деятельности на собаках, служат прямым указанием, что путь найден правильный.

Страстно увлечение наукой отвлекло Ивана Петровича от общественно-политической жизни. Он не сразу принял Октябрьскую революцию. Но за последние годы, когда увидел растущую мощь страны, героизм труда, увидел, что, как он сам говорил, «ваша родина открывает большие просторы перед учеными и, нужно отдать должное, науку щедро вводит в жизнь в нашей стране, до последней степени щедро», тогда Павлов бесповоротно стал горячим советским патриотом.

Проф. Л. ФЕДОРОВ,

директор Всесоюзного института экспериментальной медицины имени А. М. Горького.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОБОРОННАЯ РАБОТА В КИРОВСКОМ РАЙОНЕ — ЗАПУЩЕННЫЙ УЧАСТОК

Очередные задачи клубов

Клуб ГРЭС (директор тов. Туров) в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся первым из всех клубов города проявил инициативу художественного обслуживания избирателей на бывших избирательных участках.

Эту работу клуб организовал неплохо. 16 сентября была подготовлена агитмашина, оформлена лозунгами и плакатами на тему избирательной кампании. На автомашине работает агитбригада в составе 12 комсомольцев. Агитбригада обеспечена литературой, картой СССР и политической картой мира, газетами, журналами, имеет книги и другой культурный инвентарь.

Работа агитбригады началась с того, что члены бригады пригласили избирателей к машине. Когда все собралось, агитатор сообщил о текущих событиях на международной жизни, о новом Положении о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. После этого приступили к художественному обслуживанию избирателей. Первым выездом охвачено 800 человек. Агитмашина населения осталась очень довольна.

Нельзя не отметить работу избирателей клуб коксохимзавода (директор т. Савченко). Художественный коллектив этого клуба выступил на отчетном собрании депутатов горсовета. Приступил к систематическому обслуживанию населения на избирательном участке, в связи с ремонтом клуба культурно-массовую работу перенес в красные уголки, где проводит беседы и другие мероприятия.

Хорошую работу проводит клуб Кировского района (директор тов. Мамыткин). Он с 14 сентября организовал регулярное обслуживание рабочих правобережного комбината в обеденные перерывы. Тематика художественных выступлений актуальна: о патриотизме, о выборах, об обороне нашей родины. Рабочие агитбригаду принимают хорошо. Это еще больше поднимает рабочий коллектив на стахановскую работу.

Эти хорошие начинания не всеми клубами подхвачены. Очень слабо организуют работу к выборам в местные Советы клубы рудника, мех-

завода. Они до сих пор не проявили достаточной инициативы в подготовке к выборам и не мобилизовали свой художественный актив.

Основным недостатком в работе клубов является односторонность. Делая упор на художественное обслуживание, руководители клубов забывают о других формах политико-просветительной работы.

Возьмем, например, наглядную агитацию. Ведь она должна сыграть важную роль в подготовке к выборам, а в клубах этого мы не видим. До сих пор в красных уголках и клубах нет лозунгов, которые бы призывали население к активной подготовке к выборам.

Клубы слабо связаны с агитбригадами, а в них должны проводиться большая культурно-массовая работа с избирателями.

Совершенно недостаточно используются клубные библиотеки, не организовано книгошество, не выпускаются на избирательных участках стенные газеты, не вывешиваются газеты: «Кубзасс», «Советская Сибирь» и другие.

Большое место в клубной работе по подготовке к выборам должны сыграть лекции, доклады, консультации для избирателей, наглядный показ (через диаграммы и т. п.) роста нашего города, достижений предприятий. Эту работу начинает организовывать пока что только один клуб коксохимзавода.

Велика роль клубов в помощи подшефным колхозам. Эту работу надо лучше организовать и помочь ему в подготовке к выборам.

Задача клубов — включить в работу по подготовке к выборам весь художественный актив, работать по плану. Партийные организации обязаны просмотреть и утвердить планы участия клубов в избирательной кампании и систематически контролировать и помогать их работе.

Необходимо все клубы своевременно отремонтировать и оборудовать. В это дело должны вмешаться руководители хозяйственных предприятий и учреждений, и партийные организации.

ПОЛУМОСКВИН.

Агитмассовая работа отсутствует

Парторганизация кирзаводов (секретарь тов. Петров) и завком (председатель тов. Колмогоров) проявляют исключительную недооценку агитационно-массовой работы среди трудящихся. В механической мастерской и среди домохозяйек поселка кирзаводов агитационная работа совершенно отсутствует, агитаторы здесь не бывали уже несколько месяцев.

В имеющихся клубах культурно-политическая работа также не проводится. Уже продолжительное время

не выходят на заводах стенгазеты.

В результате развала агитационно-массовой работы, на заводах уже два раза было сорвано собрание по отчету депутатской группы горсовета, первый раз на собрание явились только 15 человек и второй — 30. Однако, и это не встревожило руководителей партийной и профсоюзной организаций, они попрежнему не принимают решительных мер к улучшению агитационной работы.

П. Е. ЖДАНОВ.

Депутатские группы в стороне от подготовки к выборам

На крупнейших предприятиях Кемерово насчитывается 12 депутатских групп, в них 48 депутатов горсовета. Это большая сила. Депутатские группы могли бы оказать огромную помощь партийным организациям и горсовету в проведении отчетной кампании горсовета и в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Но они до сих пор стоят в стороне от этой работы. А происходит это потому, что первичные парторганизации и президиум городского совета депутатскими группами не руководят.

Президиум горсовета в первой половине сентября рассыла письменные указания депутатским группам о том, чем они должны заниматься в связи с подготовкой к выборам. Но выполнение этих указаний не проверяет. Попытка президиума горсовета созвать 17 сентября совещание депутатских групп и председателей уличных комитетов не увенчалась успехом. Из ста с лишним человек на это совещание явилось только 12 человек и совещание было сорвано.

Партийные и профсоюзные организации не помогают горсовету наладить работу депутатских групп.

Член ВКП(б), депутат городского совета от азотно-тукового завода тов. Антонов рассказывает, что он в горсовет избирался два раза подряд и является депутатом в общей сложности в течение 9 лет. — Я, — говорит тов. Антонов, — неоднократно просил партбюро и завком, чтобы заслушали мой отчет о работе, как депутата, но ни разу не мог этого добиться. Руководитель нашей депутатской группы тов. Гилей И. А. и такие депутаты, как тт. Малахов и Жиганова совершенно бездействуют. Сейчас я являюсь

уполномоченным горсовета по проведению отчетной кампании на крупных заводах. Партийная организация заводов (секретарь партбюро тов. Петров) относится к этой важной кампании с прохладцей. Поэтому отчетное собрание называлось два раза, и оба раза сорвалось.

Депутатская группа механического завода является лучшей в городе. Руководитель этой группы тов. Жуков в течение месяца добивается возможности созвать депутатскую группу, чтобы обсудить задачи и расставить членов группы по ответственным участкам работы. Но секретарь партбюро тов. Митрошкин не выделяет дня, когда бы можно было провести собрание, по тем мотивам, что дни заняты. Поэтому группа даже лишена возможности обсудить поведение депутата Кожмыкина, который отчитываться перед своими избирателями категорически отказался.

Плохо также работают депутатские группы на ГРЭС, коксохимзаводе, в КТС и другие.

Они не занимаются тем, чтобы немедленно суммировать предложения избирателей, вынесенные на отчетных собраниях и не принимают мер к их реализации.

Депутатские группы должны сейчас, под руководством парторганизаций и президиума горсовета, принять деятельное участие в развертывании массовой работы среди населения, по мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов. Считать своей главной задачей — выполнение наказа избирателей. Они должны взять под контроль подготовку помещений на участках для голосования и подготовку избирательного инвентаря.

А. Н.



Советская патриотка тов. Ипполитова проявила замечательную инициативу, поступив на работу в качестве подручного сталера в мареновский цех магнитогорского металлургического комбината имени Сталина.

На снимке: Татьяна Михайловна Ипполитова. Фото-клише ТАСС.

нормативами и приказом паркома за № 134.

Средние нормы цикличности по тресту установлены: для машинной выемки — 19 циклов при средней длине лавы 43,7 метра, для молотковой — 30 циклов при средней длине лавы 46 метров и для выемки взрывчаткой — 27,1 циклов при средней длине лавы 36,8 метра.

Но ввиду того, что длина лавы — величина непостоянная, меняющаяся в значительных пределах, по тресту установлено (по каждому виду выемки) неизменяющаяся квадратура подрубки с одного цикла. Например: по шахте «Центральная», при зарубке врубмашинной ГТК-3 установлена квадратура подрубки 64,75 кв. метра. Приведенных циклов утверждено 21. Отсюда врубмашинная должна дать 1.359 кв. метров подрубки в месяц.

Следовательно, как бы не менялась длина лавы — 1.359 кв. метров остаются величиной постоянной, также как и норма приведенных циклов. Циклы же фактические, которые необходимо сделать по забойу для обеспечения выполнения нормы приведенных циклов (21), от коих ведется расчет премирования за цикличность, находясь в прямой зависимости от длины лавы — лавы вечно чем принято в утвержденном Главуглем расчете — фактически циклов надо сделать больше и, наоборот, при более длинной лаве количество циклов для получения 21 приведенного цикла, уменьшается.

Вследствие непостоянства длины лав естественным образом новые нормы цикличности по забойм, не существующим у нас на шахтах эта работа является формальной, т. к. графики цикличности не переделываются, хотя они и являются здесь главным фактором. Почему? Да потому, что если машинная лавы шахты «Центральная», для которой в расчете

предварительно просматривает исполнительные графики по забоям участка, делает свои замечания и дает необходимые руководящие указания начальникам участков.

На основании исполнительных графиков участков главный инженер шахты заполняет свой исполнительный график по шахте в целом.

Такой контроль исполнения не отнимает много времени на его осуществление, но он поднимает дисциплину, чувство ответственности у исполнителей, начиная от подсобного рабочего и кончая главным инженером шахты.

Позабойные исполнительные графики ведутся, но их смысл извращен начальниками участков, при молчаливом согласии главных инженеров шахт: исполнительный график заполняется не горным мастером, которого почему-то признали неспособным к этому делу, а начальником участка или его помощником и то не сразу по окончании смены, а на досуге.

При этом естественно, что контрольный график не является никакой контрольной и дисциплинирующей силой, тем более, что при таком запоздалом заполнении контрольного графика не указывается причина срыва работ.

Главные инженеры шахт вовсе не ведут исполнительного графика, утвержденного для них Главуглем и этим подают плохой пример своим подчиненным.

В результате этого ежедневно то одна, то сразу две шахты сообщают в трест, что лавы такая-то не выполняла плана вследствие неожиданного падения производительности из-за неожиданной поломки привода и т. д. Трест в свою очередь, сообщает об этих неожиданностях в комбинат — и все в порядке. О том, что машинные лавы работают на взрывчатку, а машины стоят на параллельном

В историческом докладе товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б), в выступлении товарища Ворошилова, как и в решениях XVIII съезда партии, с исключительной силой подчеркнуты вопросы дальнейшего укрепления обороны нашей страны, укрепления осовохижовских организаций, всемерного развития оборонной работы среди населения.

К сожалению, этого не поняли в Кировском районе. Среди трудящихся района большая тяга к оборонной работе, большое желание овладеть военными знаниями. Об этом свидетельствуют такие факты: свыше 1.000 чел., главным образом, молодежи, по линии райсовета физкультуры было охвачено в этом году обучением гранатометанию, как одним из видов сдачи норм на значок ГТО. Правда, полностью сдали нормы на значок ГТО только около 200 чел., но об этом ниже. О стремлении научиться правильной противовоздушной и химической защите и самозащите свидетельствуют пререкрасно проведенные химические соревнования на ремонтно-механическом заводе, в которых приняла участие весь коллектив завода и т. д.

Однако, эта огромная тяга трудящихся в районе не используется. Райсовет ФК, охватив свыше 1.000 чел. обучением гранатометанию, не добился, чтобы все они сдали нормы по всем видам, потому что он работает оторвано от всей общи оборонной работы. Хороший почин коллектива ремонтно-механического завода, где руководители завода и в первую очередь парторганизация возмужали эти химические соревнования, не стал достоянием остальных организаций района.

Даже в такой крупнейшей первичной партийной организации, как ТЭЦ проведение химических соревнований было почти сорвано. Руководители ТЭЦ, члены партийного бюро: секретарь Воробьев, начальник ТЭЦ Ковитин и главный инженер Быстров не только не возглавили, а даже, наоборот, отказались принять участие. Оборонная работа здесь запущена. Осовохижовская организация почти развалена. Две трети коммунистов парторганизации не являются членами ОСО.

Парторганизация ТЭЦ немало вынесла хороших решений об усилении оборонной работы. Но дальше резолюций дело не пошло.

Не лучше дело с оборонной работой обстоит и на ряде других предприятий (Жыльстрой, где нет еще и первичной организации ОСО, КСР,

техснаб и др.), но этого в районе привыкли не замечать.

Если с начала года оборонная секция (председатель Зенченко) Кировского райсовета РК и БД еще кое-что делала, то сейчас около двух месяцев даже не собирается. Существовавшие кое-где оборонные кружки чахнут. Нехватает необходимой литературы — учебников. Почти нет наглядных учебных пособий. На весь район до последнего времени было пять учебных гранат, полсотни противоголовок. В районе нет стрелкового тира, газоубежища и т. д.

Райсовет Осовохижов, в лице одного освобожденного работника, беспомощен, что-либо сделать. Председатель его тов. Шевченко энергичный товарищ, но ему никто не помогает, у него нет средств для развития оборонной работы. Имеющиеся же несколько тысяч рублей, предусмотренные на эту работу сметами профорганизаций, не используются. Руководители же профсоюзов не стремятся их использовать.

Созданный по решению XVIII съезда ВКП(б) военный отдел горрайкома партии занял неправильную линию. Заведующий этого отдела т. Яковлев безинициативный человек. Он за три с лишним месяца своей работы не сумел даже объединить и возглавить работу районных организаций ОСО, физкультуры, оборонной секции райсовета и др. Никакой конкретной помощи, совета по оборонной работе ни одна первичная парторганизация района от него не получила. Яковлев ограничился сбором сведений. В организациях он бывает мало, даже совещание оборонного актива до последнего времени не было созвано.

Созванное такое районное совещание 23 сентября было плохо подготовлено. На него пришло только 22 человека. Выступавшие же на этом совещании товарищи ярко рассказали об отсутствии какой-либо работы со стороны военного отдела райкома ВКП(б) и его заведующего тов. Яковлева.

Нельзя также обойти молчанием и горсовет Осовохижов (председатель тов. Крейдун), который мало, если не сказать больше, уделяет внимания состоянию оборонной работы в Кировском районе.

В Кировском районе имеется немало хорошо подготовленных товарищей, желающих работать в оборонных кружках, есть все возможности образцово поставить оборонную работу и по праву занимать первое место в городе. Это дело чести всей кировской райпарторганизации.

Г. Ф.

ХОРОШИЙ АГИТАТОР

Ясное и правдивое изложение материала — вот основные качества агитатора тов. Миршоева (инструктор школы ФЭУ коксохимзавода). Проводя беседы по избирательному закону, он на примере показал избирателям технику тайного голосования. В беседе он всегда приводит много интересных фактов и срав-

нений. Наряду с основной темой беседы тов. Миршоев постоянно знакомит слушателей с международным положением. Слушатели с уважением относятся к своему агитатору и активно участвуют в проводимых им беседах.

СЫРЯТОВ.

А. ЗАДОРИН — нач. техотдела треста Кемеровоуголь

По-большевистски борются за цикличность

В постановлении ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о работе угольной промышленности сказано: «Считать центральной задачей улучшения работы угольных бассейнов — внедрение графика цикличной работы и расширение его применения на основе увеличения в 1938—39 годах выемки угля врубовыми машинами и отбойными молотками в Кузнецком, Подмосновом, Уральском и Среднеазийском бассейнах, за счет сокращения добычи угля взрывными работами».

Эта задача была еще более конкретизирована приказом № 134 Л. М. Кагановича, где даны точные объемные задания для каждого треста Кузбасса.

В трестах оставалось только установить нормы цикличности, производственно-технических расщеплений по шахтам с учетом всех производственно-технических и горных условий, провести техническое оформление цикличности — составить позабойные технические графики и провести раз'яснительную работу с горняками о методах и принципах цикличной работы.

При цикличной работе все процессы должны входить в тесную взаимосвязь. Нарушение сроков выполнения одного из них приводит к нарушению планомерности работ в лаве, в забое. Поэтому обеспечение бесперебойной работы отдельных частей всего комплекса — основная задача в цикличной работе.

График — основа цикличной работы. Поэтому к составлению его

необходимо относиться со всей серьезностью. График должен составлять начальник участка, а не нормировщик, чертежник или маркшейдер.

График в простой и наглядной форме должен отображать весь ход производственного процесса, взаимную увязку производственных операций во времени и пространстве, отображать методы организации труда так, чтобы все было понятно не только горному мастеру, но и каждому рабочему.

График — основное средство к достижению высокоцикличной работы, проект, в котором должны получить отражение передовая техника и передовые формы организации труда.

При всем этом график не должен быть излишне жестким, чтобы при отдельных задержках в какой-либо операции, работа в других звеньях могла бы некоторое время протекать нормально.

В наших условиях в цикл входят основные процессы работ: зарубка, бурение, отпалка, разборка, крепление, лесодоставка, спуск врубмашин, ремонт крепления забоя, осмотр и ремонт механизмов в ремонтную смену и забутровка. Все это должно быть четко и ясно изображено на графике.

Так ли обстоит дело на шахтах треста Кемеровоуголь?

По шахтам треста графики цикличности составлены в июле этого года в соответствии с утвержденными на 1939 год Главуглем Востока

штреке, о приводах, которые стоят беспрерывно в течение первой половины смены, а во вторую половину смены отказываются работать, не принято даже и сообщать никому.

При этом все забывают, что при цикличной работе, по существу, не должны иметь места «неожиданности». Тем более в наших условиях, где лавы 30—40 метров при одном, редко при двух приводах, установленных стационарно.

Нашим инженерам и техникам много надо еще учиться у таких мастеров цикличной работы, как тт. Гвоздырьков и Шашанский. Их графики не магия, а обыкновенные, не хуже и не лучше наших.

Но авторы этих графиков, работая в 85-метровой, а во второй 320-метровой лавах, насыщенных до отказа механизмами, получили Всесоюзную известность только потому, что в своей практике устранили все предпосылки для «неожиданностей», заведя строжайший контроль за исполнением графика, обеспечив добросовестный и своевременный осмотр всех механизмов. Они полностью провели в жизнь указания Л. М. Кагановича, который неоднократно указывал угольщикам, что для того, чтобы увеличить количество циклов, прежде всего, необходимо покончить с авариями.

Кроме того, нужно не забывать о горном мастере. Он — основная фигура на шахте. Если в обычной работе роль горного мастера велика, то в цикличной работе его значение возрастает еще больше. Горный мастер — хозяин смены. Чтобы быть хорошим хозяином он должен знать все детали: забой, механизмы, вентиляцию и взаимозависимость один от другого, должен уметь маневрировать рабочей силой и всеми производственными средствами. Только при всех этих условиях мы добьемся высоких показателей цикличности и обеспечим рост угледобычи.

Итоги войны в Польше

Коммюнике германского командования

БЕРЛИН, 24 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии издало коммюнике, подводящее итоги германским военным действиям в Польше. В коммюнике говорится: «Польская кампания закончена. В ряде боев польская армия, насчитывавшая миллион солдат, была разбита, взята в плен или уничтожена. Наиболее крупные бои происходили у изгиба реки Вислы. Ни одна дивизия польской действующей армии, ни одна резервная дивизия или отдельная бригада не смогли избежать своей судьбы. Лишь отдельные части некоторых соединений сумели бежать в болота Восточной Польши и спастись, таким образом, от немедленного уничтожения. Небольшое сопротивление оказывается еще в Варшаве, Модлине и полуострове Хел. Однако и эти польские части не имеют надежды на успех. Сопротивление этих частей основано на исключительном оптимизме, что мы считаем нашим войскам и польское гражданское население».

«Командование польской армии», говорится далее в коммюнике, — исходило из идеи, что Германия вынуждена будет держать значительные военные силы на западе и что поэтому легко удастся провести наступление на Германию с ее восточных границ. Основная идея поляков заключалась в немедленном захвате Данцига и наступлении с трех сторон на Восточную Пруссию. Чтобы добиться этой цели, польские силы были сгруппированы следующим образом: одна польская армия была расположена к северу от Варшавы с тем, чтобы оказать сопротивление возможному продвижению германских войск на Варшаву из Восточной Пруссии. Значительное количество войск должно было угрожать Восточной Пруссии с запада. Сильная армия на левом крыле должна была поддерживать польскую группу с фланга. Задачей армии, расположенной в Польском коридоре, было занять Данциг и, по возможности, также наступление на Восточную Пруссию с этой стороны. Для поддержки этой операции наиболее сильная польская армия была расположена в районе Познани. Она должна была атаковать германскую армию с фланга в случае наступления польской армии на Польский коридор. Она могла бы также прийти на помощь армии, которая должна была оперировать на юге. Таким образом, своим существованием она угрожала бы всем наступательным германским

операциям в Силезии и Померании. По мнению польского генерального штаба, южная армия, расположенная в районе между Краковом и Львовом, была достаточно сильной, чтобы защитить этот индустриальный район от возможных сюрпризов. Южная армия могла, кроме того, оказать помощь другим польским армиям.

Стратегическая цель Германии заключалась в том, чтобы атаковать крупную польскую армию, сконцентрированную у изгиба реки Вислы, и уничтожить эту армию».

Главнокомандующий германской армией генерал Браунчик и начальник главного штаба генерал Гальдер, — продолжает коммюнике, — для достижения этой цели сформировали две армейские группы: южную армейскую группу «а» и южную армейскую группу «б», состоящую из трех армий. Северная армейская группа включала две армии.

«Задачей южной армейской группы, — указывается в коммюнике, — являлось наступление в северо-восточном направлении к реке Висле. Эту армейскую группу с правого фланга поддерживала армия, действовавшая в Силезии. Эта армия должна была из Западных Бескидов двигаться на восток. Перед этой армией была поставлена задача — втянуть польские силы в борьбу с тем, чтобы их окружить с юга и севера при помощи частей, наступающих из Словакии, и по возможности претерпеть им отступление в восточном направлении».

Для обеспечения левого фланга одной из армий, входящих в южную армейскую группу «б», другая армия этой группы должна была от Брестлява двинуться на Варшаву, чтобы задержать продвижение польских флангов, ожидавшееся со стороны Познани.

Северная армейская группа должна была с помощью одной из двух, входящих в эту группу, армий поддерживать связь с армейской группой Восточной Пруссии и совместно форсировать Вислу между Бромбергом и Грауденцем с тем, чтобы в восточном направлении соединиться с южной армейской группой».

Вторая армия из северной армейской группы должна была выйти из Восточной Пруссии и встретиться по ту сторону Наревы к востоку от Вислы с армией южной группы «б», чтобы претерпеть с востока дорогу к Варшаве. Последующие операции ставили целью захват в плен поль-

ских военных сил, которые могли бы попытаться при отступлении форсировать Вислу, путем окружения их за реками Сан и Буг.

Все эти операции были начаты германским командованием и блестяще осуществлены войсками.

Первая задача операций — заманить и уничтожить возможно более крупные силы противника — превосходно удалась в бою к западу от Вислы. В последующих боях нам удалось в течение 8 дней решить судьбу польской армии и вместе с тем всей кампании.

Через несколько дней польские армии, отступавшие от третьей армии, были окружены около Радома. Затем последовало поражение польской армии в Польском коридоре. Вторая армия из южной армейской группы «б» помешала наступлению на Варшаву отступив за Вислу польским армиям из Познани и Польского коридора. Третья и вторая армии последовательными атаками окружили дивизию противника в то время как разрозненные части польской армии пытались атаковать окружавшие их германские войска.

Результатом этих боев был почти полный разгром польских армий, находившихся к западу от Вислы.

Количество пленных в итоге трех кампаний достигло более 300 тысяч. Общее же число пленных в настоящее время достигает свыше 450 тысяч. Число орудий, захваченных нашими войсками, достигло уже 200. Пока еще невозможно подсчитать все захваченное военное имущество».

В коммюнике далее говорится, что командование германской армии сформировало две воздушных эскадры, которые начали против Польши воздушную войну и уничтожили приблизительно 800 польских самолетов.

Германский флот в самом начале войны блокировал Данцигскую бухту и перерезал все морские коммуникации Польши. Все польские военные корабли в Балтийском море, за исключением одной подводной лодки, были уничтожены или укрылись в портах нейтральных стран.

Далее германское верховное командование в своем коммюнике пишет: «Польские солдаты во многих случаях сражались храбро. Они были разбиты из-за беспомощности их руководителей и плохой организации польской армии».

Письма в редакцию Упорядочить работу автомашин в ночное время

Обследование работы в ночное время автохозяйств Кемгужстройа, Кемгорга и треста Кемеровоуголь вскрыло неприглядную картину в обслуживании автомашин и их эксплуатации. Руководители автохозяйств безответственно относятся к использованию автомашин в ночное время. Машины часто на линию выходят неисправными.

В автохозяйстве Кемгужстройа путевые листы в ночные смены не оформляются. Этим нарушается правильное заполнение первичного документа по учету эксплуатации автомашин. Не лучше обстоит дело и с приемкой грузов от водителей. Так, в автохозяйстве Кемгужстройа грузы принимают вместо приемщика сторож, который выдает одинаковые бирки на все виды грузов, независимо от их тоннажа. Служба в ряде водителей автомашин вынуждены оставлять груз даже без всякого документа. Таким образом, шофер не имеет возможности знать своевременно свой заработок. По вине нерадивых руководителей автохозяйства Стрельченко и Смирнова, водите-

ли вынуждены по пятидневкам носить путевые листы неоформленными.

Автомашин за №№ 59—08 и 60—57 систематически выпускаются на линию с неисправным освещением. Также не освещен и карьер. Несмотря на имеющуюся бензоколонку, заправка машин производится кустарным способом, в результате получаются большие потери горючего. Контролем машин перед их выпуском на линию никто не занимается. И не случайно, при проверке у десяти автомашин были обнаружены дефекты, с которыми их выпускать в уличное движение нельзя. Пожарного инструмента в гараже тоже не хватает.

Не лучше и состояние гаража Кемгорга (зав. тов. Глаголев). Площадка стоянки автомашин не освещена. Средства отпугивающие, а гараж до сего времени не оборудован. Оттуда поломана, и дает возможность беспрепятственно кому угодно прокатиться во двор гаража.

В. АЛПАТОВ,
старший госавтоинспектор.

3,4 миллиарда рублей на нужды социального страхования

За первое полугодие 1939 года профсоюзными организациями израсходовано из средств социального страхования 3,4 миллиарда рублей, на 10,4 проц. больше, чем за то же время в прошлом году.

На содержание санаториев, домов отдыха было затрачено 485 миллионов рублей, почти на 90 миллионов больше, чем в соответствующий период прошлого года. (ТАСС).

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Кузбасс» поступило письмо о том, что рабочий мельницы № 1 Клименков систематически пьянствует, является в пьяном виде на работу и часто, в результате пьянства, прогуливает. Заведующий мельницей тов. Носков не принял мер к пьянице и прогульщику Клименкову.

Заметка была направлена горпрокуратуре для принятия мер. От горпрокуратуры получен ответ, что Клименков уволен с мельницы, как нарушитель трудовой дисциплины.

Происшествия

Автохазачество. 20 сентября автомашина, принадлежащая тресту Кемеровоуголь, управляемая шофером Петровым Р. М., шла от шахты «Либер» по направлению в город. Достигнув поселка Шахтострой, Петров развил большую скорость и, проезжая семафор станции Ишаново, слез с ног тр. Козлова, идущего за подводей. Козлов был доставлен в скорую помощь, положение его было чрезвычайно тяжелым. Спустя несколько часов он умер.

Шофер Петров заключен под стражу, и привлекается к уголовной ответственности по ст. 50 З. В. У.К.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Редакция газеты «Кузбасс» и горсовет созывают совещание депутатских групп по обмену опытом работы.

Совещание состоится 28 сентября, в 7 часов вечера, в помещении редакции «Кузбасс».

ГОРСОВЕТ. РЕДАКЦИЯ.

27 сентября, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения проводится для городского партактива лекция о работе В. И. Ленина — «Пролетарская революция и ренегат Каутский». Лектор тов. Простомолотов.

27 сентября, в 8 часов вечера, в малом зале Дворца труда для учителей и врачей проводится лекция о международном положении СССР. Лектор тов. Шуров.

28 сентября, в 7 часов вечера, в помещении Дома партийного просвещения, проводится семинар агитаторов.

На семинар обязаны явиться агитаторы следующих партийных организаций: промкооперации, СВБ, мясокомбината, горОСО, аэроклуба, текстильшвейтгора, тюрьмы, прокуратуры, типографии, КОПР № 3, Кузбассети, стальконструкция, фибробанковской, треста столовых и ресторанов.

ГОРКОМ ВКП(б).

28 сентября, в 6 час. вечера, в помещении Дворца труда (малый зал) созывается совещание городского актива МОПР.

Повестка дня:

- 1) О международном положении.
 - 2) О выборах в местные Советы депутатов трудящихся.
- На совещание должны явиться секретари ячеек, сборщики членских взносов, члены ревкомиссий.

ГОРКОМ МОПР.

Ответственный редактор

А. ВОЛОСТНЫХ.

Конкретная помощь постройкома

В уборке овощей постройком ГРЭС оказал большую помощь своим рабочим. Вопрос о вывозке овощей с огорода предельно постройкома т. Ахметзянов поставил на обсуждение пленума постройкома.

С 12 сентября рабочие получили автомашину и стали вывозить свои овощи с огорода. К 23 сентября

все овощи были собраны и вывезены.

Строители ГРЭС довольны помощью постройкома и лично тов. Ахметзянова, который две пятидневки находился на рабочих огородах до 12 час. ночи, и организовывал вывозку овощей.

ПОКРЕПОВ.

Кузьмин и Булгаков не реагируют на наши требования

В горэлектросети больше ста рабочих, но коллектив не имеет помещения, где бы можно было собраться для проведения массово-политической работы. Организованная школа малолетних не работает из-за отсутствия помещения. Даже профсоюзное собрание негде провести. Обещания директора горэлектросети построить красный уголок остались обещаниями.

Бюро партийной организации гор-

комхоза обязало тов. Кузьмина (зав. горкомхозом) освободить нам для красного уголка помещение, занимаемое электро-монтажной конторой, но и это решение не выполнено. На все наши требования о предоставлении нам помещения для красного уголка директор горэлектросети Булгаков и зав. горкомхозом Кузьмин никак не реагируют.

НАНГИСЕР.

Нарушили принцип демократии

Недавно состоялось общее собрание членов кассы взаимопомощи при кемеровском горсовете. Собрание было неправомочным, т. е. присутствовало всего 20 проц. членов кассы. Несмотря на это, по настоянию

зав. горсоветом тов. Чадиаровой, перевыборы были проведены. Интересно, кто дал право тов. Чадиаровой нарушать принцип широкой демократии выборов?

ПЕНСИОНЕР.

Результаты кросса имени тов. Ворошилова

24 сентября, с 8 часов утра, в бору правого берега начали собираться участники кросса имени тов. Ворошилова — молодежь кемеровских предприятий.

Старт был дан в 12 часов дня. Участники кросса бежали на дистанции 5.000 метров, 1.000 метров и 500 метров. В беге на 1.000 метров лучший результат среди юношей показал тов. Богодухов. Его время — 2 м. 55 сек. Из мужчин эту дистанцию первым прошел тов. Романов (спортбющество

«Учитель») со временем 2 м. 57 сек.

В беге на 5.000 метров победителем вышел тов. Соколов (горноугольный техникум), который показал хороший результат — 18 м. 02 сек., из женщин 1-е место в беге на 1.000 метров заняла тов. Осипова («Патриот»), показав время — 3 м. 48 сек.

В кроссе приняло участие 124 человека, из них выполнили норму по бегу на значок ГТО — 84 чел.

Необходимо отметить, что ряд руководителей спортивных обществ («Азот», «Медик», «Динамо» и др.) халатно отнеслись к кроссу и не выделили для участия в нем ни одного человека.

П.

Встреча на футбольном поле

24 сентября на стадионе «Азот» состоялись футбольные матчи команд юношей и взрослых.

Игра юношеских команд группы В. «Патриот» — «Спартак» окончилась со счетом 1:0 в пользу «Патриот».

Юношеские команды групп А. «Спартак» — «Азот» сыграли 2:0 в пользу «Азот». Команды взрослых «Азот» — «Спартак» по классу А игра закончили со счетом 4:3 в пользу «Спартак». Игра проходила оживленно и с явным преимуществом команды «Спартак».

Главный судья ПОНТУС В. П.

КОРОТКО

Закончился областной смотр музыкального мастерства исполнителей на народных инструментах. Для участия во втором туре смотра, который будет проводиться в Москве, выдвинут банкет И. И. Маланки.

(ОблТАСС).

Активность германских войск на западном фронте

Как передает английское агентство Рейтер, после двух дней большой активности германских войск, французские войска возобновили свое давление на германские позиции. Агентство указывает, что если активность германских войск является признаком наступления на французские аванпосты с целью вернуть себе потерянную территорию между линией Зигфрида и траншеей, то задача германских ударных частей сложна, поскольку захваченные линии укреплений уже переданы, возведены новые укрепления и проволочные заграждения.

(ТАСС).

Бегство помещиков из Польши

Как сообщает американская печать, многие богатые польские помещики бегут от Красной Армии, как от смерча. Некоторые помещики, бежавшие в Румынию, не успе-

ли захватить свое состояние. Князь Андрей Любомырский удрал на лошади из своего имения, как только туда подошла часть Красной Армии.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

В Центральном Китае, в северной части провинции Цзянси, китайские войска продолжают вести наступление. 23 сентября японский отряд численностью в две тысячи человек захватил Фынсиня близ разрозненных китайцами. Японцы перебрасывают на этот участок фронта крупные подкрепления.

Японцы, при поддержке авиации, пытаются прорвать линию китайской обороны. 30 японских военных су-

дов и 200 джонок высадили десант на восточном берегу озера Дуннинху. 13 японских бомбовозов прикрывали высадку десанта. Китайские войска оказали японцам упорное сопротивление. Японцы вынуждены были отступить, понеся большие потери.

18 сентября китайской артиллерией потоплено транспортное судно с японскими солдатами, шедшее по реке Янцзы.

(ТАСС).

Стахановцы-охотники

Любительным занятием Ульяна Ивановича Холкина, колхозника колхоза «Новый мир», Воскресенского сельсовета, в летнее время является охота. Ранним утром, когда солнце еще не успевает рассветать свои золотые лучи, Ульян Иванович уже в лесу. Выбрав полянку с небольшими пенками, он на каждом из них ставит настороженный капкан. Отойдя так, чтобы его не заметили, начинает созывать бурундуков на манок. Бурундуки быстро сбегаются, заскакивают на эти пенки и попадают в капканы.

Охота таким способом всегда бывает успешной. Были такие дни, когда Ульян Иванович к вечеру добывал по 90—100 штук бурундуков. Тов. Холкин является одним из лучших кротолов в районе. За шесть дней промысла он добыл 250 кротов. Заключив хозяйственный договор на 550 руб., он перекрыл его больше, чем в три раза, сдав пушнину на 1.805 руб. Пушнина, сдана-

ваемая тов. Холкиным, по своему качеству считается самой лучшей в районе. До конца года он взял обязательство выполнить свой договор на 400 руб.

Не менее интересен и эффективен способ ловли охотника - стахановца из колхоза «Лесовик», Боровского сельсовета, Павла Петровича Степанова. Ловлю бурундука он производит таким образом: поймав бурундука, он привязывает его веревочкой за заднюю ножку, садит на колодину, а сам начинает привлекать бурундуков на манок. Бурундуки смело бегут к привязанному. Тут-то охотник и ловит их силком. Пушнина, сдаваемая Павлом Петровичем, очень высокого качества. Бурундук прошел зачетом 97,6 проц. на годовку. Тов. Степанов заработал за это время 1.761 руб., выполнив договор на 364 проц. Многие охотники стали применять этот опыт ловли.

Лучшей охотбригадой нашего района считается бригада охотника-стахановца тов. Шайхалисманова Марчасима, из колхоза «КИМ», Воскресенского сельсовета. В бригаде три человека. За сезон она сдала шкурку бурундука на 602 руб., водяных крыс и крота на 1.798 руб. Сам тов. Шайхалисманов выполнил договор на 300 проц., заработал 1.300 руб.

Перевыполнили свои хозяйственные охотники тт. Петров, Добаров из колхоза «Заря», Сальников из деревни Осиповка и Носков из колхоза «Красный пахарь», Воскресенского сельсовета. Все они между собой соревнуются.

План третьего квартала по Кемеровскому отделению Заготовупинны выполнен на 10 сентября на 139 проц. В соревновании с ленинскими и сталинскими отделениями кемеровской контора держит первенство и переходящее красное знамя.

НИИ.